



Генпрокуратура займется поиском иностранных счетов российских чиновников



Президент Владимир Путин внес в Госдуму законопроект, в котором предложил наделить Генпрокуратуру полномочиями для взаимодействия с профильными органами других государств при проверке чиновников на соблюдение ограничений и запретов в области борьбы с коррупцией. Речь также идет о категории лиц, которым запрещено иметь счета и вклады в иностранных банках, отмечается в пояснительной записке к законопроекту. В случае если такую информацию невозможно получить напрямую, Генпрокуратура вправе направить соответствующий запрос через Центральный банк, который, в свою очередь, связывается с иностранным регулятором и запрашивает необходимую информацию. Формально координация действий правоохранительных органов в борьбе с коррупцией и сейчас является одной из функций прокуратуры. Она также отвечает за контроль над соответствием расходов чиновников их доходам. Но, согласно действующему законодательству, запрашивать соответствующую информацию в иностранных банках и других организациях может любое государственное ведомство. В реальности там не очень хорошо представляют, как это должно происходить, говорил ранее «Ведомостям» начальник управления

Генпрокуратуры по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Александр Русецкий. Если такие запросы пойдут через Генпрокуратуру, она определит порядок их направления и будет оценивать объективность.

Соответствующие предложения Генпрокуратура подготовила еще два года назад, следует из отчета генпрокурора Юрия Чайки о состоянии правопорядка и законности в 2016 г. Именно отсутствием механизма получения необходимых сведений тогда объясняли небольшое число нарушений, выявленных в этой сфере. «Вскрытые факты нарушения запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, пользоваться иностранными финансовыми инструментами носят единичный характер. Всего за 2016 г. выявлено 12 таких нарушений», — говорилось в докладе.

Президентские поправки вступят в силу через полгода с момента принятия, следует из текста законопроекта. За это время надзорное ведомство должно подготовить набор необходимых подзаконных актов — в частности, определить порядок взаимодействия с Центробанком.

<https://www.vedomosti.ru/politics/news/2018/10/24/784615-genprokuratura>

Песков рассказал о состоянии антикоррупционной системы в России

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков заявил, что проект закона, разрешающего прокуратуре запрашивать данные о зарубежных счетах госслужащих является частью работы по совершенствованию антикоррупционной системы.

«Антикоррупционная система находится в процессе постоянного совершенствования. По мере этой деятельности, скажем так, продвижении антикоррупционной

деятельности, всплывают какие-то недочеты, те моменты, которые нужно развивать и совершенствовать. Вот это и проходит в рамках этой деятельности», — сказал Песков. Он также отметил, что речь идет только о гражданах, которым запрещено иметь зарубежные счета в связи с занимаемой должностью.

Источник: РИА Новости

Правительство введет для чиновников перечень допустимых подарков



Комиссия правительства по законопроектной деятельности одобрила пакет документов для совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции, в том числе составление списка допустимых подарков должностным лицам.

Сейчас в законодательстве действует норма, которая допускает дарить госслужащим подарки, если их стоимость не превышает 3 тысяч рублей. От этой системы хотят отказаться и ввести конкретный перечень подарков.

Чиновникам разрешат принимать подарки только в виде полиграфической продукции с логотипом государственного органа, органа местного самоуправления, организации, а также цветы.

Также в перечень отнесут ценные подарки в качестве поощрения от органа государственной власти, в котором работает чиновник, или вышестоящего

органа.

Если госслужащий получает подарок не из списка, он будет обязан сообщить об этом работодателю, а подарок автоматически будут признавать федеральной собственностью, собственностью субъекта Федерации, муниципальной собственностью или собственностью организаций", - отмечено в документе.

Источник: РБК

Подозреваемых в коррупции военных будут отстранять от службы

Российских военнослужащих, преступлений коррупционной направленности, будут отстранять от службы на период соответствующей проверки — 60—90 дней. Об этом сообщает газета «Известия» со ссылкой на Министерство обороны России и вступивший в силу указ российского лидера Владимира Путина. Отмечается, что документ внес поправки в Дисциплинарный устав Вооружённых сил России.

Ранее военнослужащие, подозреваемые в совершении указанных преступлений, исполняли свои обязанности до тех пор, пока против них не возбуждалось уголовное дело.

«Взводные и ротные — наиболее близкие к солдатам командиры. Они имеют по отношению к солдатам почти неограниченную власть. Во время проверки их лучше отстранить от службы, чтобы они не давили на подчинённых», — отметил военный эксперт Владислав Шурыгин.

Поводом для проведения проверки, как уточняется, может стать, в частности, поступившая информация о том, что военнослужащий потратил сумму, превышающую совокупный доход его семьи за пять лет.

Источник: Известия

Пресс-служба ИГСН РТ, октябрь 2018 г.